

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. — Núm. 577  
Jueves, 14 de junio de 1956

Júpiter 3 Salmantino 2

## Cañonazos a la meta El primer round, para el Júpiter

## Benavente al día

En nuestra labor cotidiana de sana crítica, hemos de buscar, prescindiendo del aspecto personal, aunque literalmente esto resulte un poco difícil, todos aquellos hechos materiales o espirituales que se suceden en nuestra ciudad. Por eso, una vez más nos ponemos al habla con nuestros queridos lectores, dándoles conocimiento de materia que estimamos sea de dominio público, ya que en este caso se trata de servicios de tal índole.



Concretamente, hemos de felicitarnos por la decisión del Servicio de Correos al suprimir el típico "mulebús", que ya resultaba poco rápido para el transporte del correo local desde las oficinas a la estación de ferrocarril y viceversa, y ante todo anacrónico en una época en que la comunicación postal ha alcanzado su máximo desarrollo.

Desde primero del mes actual ha sido sustituido el medio de locomoción a que aludimos por un coche omnibus, que nos garantiza una mayor celeridad y seguridad en el servicio y que al mismo tiempo facilita el transporte de viajeros, cosa nada despreciable teniendo en cuenta los sudores y síntomas asmáticos que todos acusamos cuando, después de un viaje, tenemos que subir desde la estación a nuestro querido Benavente.

Por ello no podemos menos de dar nuestra enhorabuena a la Administración de Correos y a todos aquellos que con su desinteresada iniciativa han contribuido para el buen logro del servicio.

Y hablando de horas buenas, esperamos con ansiedad esa en que se inaugure el nuevo edifício, ya

que estimamos que redundará en beneficio de la propia Administración y personal y, sobre todo, en el creciente progreso de la ciudad. Finalmente hemos de advertir, pues algún benaventano ausente me lo ha preguntado por carta, que si no hablamos del "toro" es porque al pobre, pese a su estampa, y buena casta, no le dio tiempo a lucirse, ni por ende a los entusiastas, ya que tuvo la mala suerte de romperse una pata apenas salió, y por ello, al llegar a Santa María, le mandamos a mejor vida con hartazgo de corazón.

Pero, bueno; no creáis que por eso se amargó la fiesta; ya metidos en gastos, cada cual se buscó su rincón y la alegría continuó hasta dejarnos plétóricos de alegría y exhaustos de sueño, que es lo que se pretende con el folklore nocturno.

Corresponsal,

## Sesión de la Comisión Permanente

Acuerdos adoptados en su última reunión:

Autorizar a don Domerciano Rodríguez para que en su casa de la calle de Portugal, núm. 41, pueda reparar un trozo de fachada.

Autorizar a don Nicolás Martínez Curjel para que en su casa de la calle de la Escalinata pueda proceder a ejecutar obras de reforma.

Autorizar a don Luciano García de la Iglesia para que pueda cercar un solar de su propiedad en el camino Miraflores.

Autorizar a don Lucas Pozo Martín para que pueda pintar un rótulo anunciador de su industria.

Autorizar a don Antolin Villamandos para que su establecimiento de la calle Obispo Regueras pueda colocar un rótulo anunciador de su industria.

Autorizar a don Germán Caris Moré para que en el número 12 de la Cuesta del Hospital pueda colocar un rótulo anunciador de la industria.

Conceder la beca en el concierto ocupación vía pública a don Marcelino Domínguez Guerra por un puesto de frutas.

Autorizar a don Alfonso Martínez Turil para que en la Plaza del Generalísimo, núm. 4, pueda proceder a la apertura de un bar.

Autorizar a la Empresa «Auto-Hes, S. A.», para que en el número 3 de

## Movimiento de población

**NACIMIENTOS.**—José María Tocino Fernández, José Luis Castaño Gonde, Eugenio Hernández Herro, Ana María Modesta Michell Sanz, Ricardo Sancho Panizo y María Sofía Iglesias Núñez.

**DEFUNCIONES.**—María Dolores Iglesias Saludes, de 73 años; Inocencio Hernando de la Torre, de nueve meses; Ramona Vázquez García, de tres meses; Baudilia Rodríguez Castaño, de 81 años, y Benedita Martínez Orbigo, de 67 años.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 7 del actual concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 72; menores, 59; cebones, uno; camperos, dos; lechones, 607; reses, 20; terneras, ocho; lanares, 1.280; lechazos, uno.

Los precios de las reses fueron de 13 a 14,50 pesetas kilo en vivo; poca venta. Los de los lechones, de 150 a 350 pesetas; buena venta. Los del mular, de 800 a 7.500 pesetas; venta regular. Los de las mulas quinceñas, de 500 a 4.500 pesetas; venta regular. Los del asnal, de 175 a 450 pesetas.

## Arriendo de pastos y venta de alfalfa y trebol

Para más de cien reses de vacuno, hasta noviembre, arriendo pastos en Santa Cristina de la Polvorosa, a tres kilómetros de estación Benavente.

También vendo alfalfa trebol en lotes o empacada, unas veinte hectáreas de tierra. Para tratar, en Santa Cristina de la Polvorosa, con su dueño, Pedro Toro.

## Clarínazos juveniles FORMACION DE CARACTER

Una de las tareas fundamentales del Frente de Juventudes. Esta tarea, la de formar el carácter y la personalidad de los jóvenes españoles, es a la que debe entregarse todo mando de nuestro Frente de Juventudes; pensar que el que vosotros sois esos hombres de mañana no es una frase hecha, es una realidad que inflexiblemente se va imponiendo cada año que pasa. Cada año vemos en la Universidad nuevas generaciones, cada año vemos en los talleres nuevos aprendices y la suerte de España dependerá de que cuando esos universitarios y aprendices sean abogados, médicos, ingenieros o jefes de taller o de empresa sean hombres íntegros que quieran a su Patria no de un modo sensual ni trasnochado, sino sabiendo plegarse a los intereses colectivos de su misión universal y lo hagan sabiendo por qué y cuál debe ser su meta a alcanzar.

El muchacho normal tiene en la edad de la adolescencia una capacidad de energía y aprovechamiento mayor de la que muchas veces podemos suponer. Pero si no llega a rendir todo lo que pudiera no es, ciertamente, por falta de aptitudes; es muchas veces por falta de integración en el medio social en que vive; es decir, le falta esa experiencia de la vida que tan necesaria es y que muchas veces no son las personas mayores que rodean al muchacho las que se la proporcionan. ¡Cuántas veces son ellas las que destruyen por su poca comprensión los entusiasmos y afanes de algún alma juvenil! Y cuando el muchacho no encuentra comprensión en ellos, ni apoyo; es decir, no se encuentra integrado en el cuerpo social en que vive, se desanima y no da más de sí.

Esta dificultad la solución completamente el Frente de Juventudes, ya que es una organización que está formada por y para las juventudes. En él encuentran ellas su ambiente adecuado, esa camaradería única de un campamento o una marcha que no pueden comprender aquellos que nunca han vivido esa vida, esa vida que educa por que atiende a los pequeños detalles y les da la importancia que les sabe dar el verdadero educador. Esos pequeños detalles que parecen nimios y aún cosas de chicos, pero que en una verdadera pedagogía son aprovechados para que redunde en beneficio de esos mismos chicos, observando las reacciones del muchacho y sacando de ellas las enseñanzas para que pueda servir de medio para esa educación, realzando todos sus actos con un ritual que se grave en su mente destacando su importancia.

Así, nuestros campamentos son una lección viva en que desde el toque de diana hasta el de silencio no se desperdicia un instante sin sacar algún provecho para educar racionalmente a los acampados.

Cuando por la mañana el flecha o el cadete tiene que saltar de su colchoneta al oír el cornetín, sin dar a su cuerpo esa satisfacción enfermiza de soñar despierto entre las sábanas de su cama, cuando tras la carrera va a lavarse a los lavabos con agua fría o al arroyo que corre por cerca del campamento, desahogado de medio cuerpo para arriba, pese a lo temprano de la hora, cuando al ir al comedor perfectamente formado tiene que refrenar ese impulso inconsciente de la masa de armar ruido con los platos o de charlar guardando mala compostura antes de henderse la mesa, y cuando tantas y tantas actividades más le enseñan a dominar sus nervios y a no hacer su libre voluntad, entonces el campamento es una lección viva de formación del carácter por medio de ese ambiente, de ese ambiente que respiran todos los acampados, los cuales, sin saberlo, son instrumentos para la educación de sus compañeros.

El muchacho hace lo que ve primeramente en su jefe y después en sus camaradas. El ejemplo se extiende a todos los muchachos y a todos los detalles; él ve que los demás están callados y él calla; él ve que su jefe se presenta limpio y arreglado y él procura imitarle; él ve que su jefe es el primero en hacer un servicio y él sirve con alegría.

Al rezar, ese niño que tantas veces

habrá recitado sus oraciones con música de carrerilla, lo hace ahora, porque lo hacen los demás, de un modo pausado, reposado, que obliga a pensar en lo que está diciendo, y como comprende que eso está mejor, en su vida particular y en su vida privada adquirirá la costumbre de rezar de verdad.

La camaradería y la franqueza harán del muchacho un chico noble que sabe mirar a los ojos de sus superiores sin hipocresías ni miradas bajas, que no pretende eludir el castigo ni quiere justificarse; si ha hecho una cosa mal lo aceptará y comprenderá, porque así se lo explica su jefe, y no volverá a hacerla, no sólo porque está prohibida, sino porque seguramente irá en perjuicio de sus camaradas o con una ética un poco innata y rudimentaria, porque sencillamente es una cosa «fea», mal hecha.

Y así el Frente de Juventudes forja a sus encuadrados con un carácter leal y santo, que ya no podrá torcer ningún azar de la vida. Lo consigue confiando en el muchacho, tratándolo como si en verdad fuese siempre bueno y valiente.

El Frente de Juventudes sabe que España necesita de hombres cristianos, sobrios, disciplinados, veraces, alegres, caballeros... en fin, hombres que pudiéramos resumir con estilo falangista, mitad monjes, mitad soldados; monjes con espíritu de sacrificio, con abnegación y virtud; soldados con conciencia del honor y con espíritu de servicio. Y para ello trata de formar la personalidad de sus muchachos, de conseguir para ellos una formación integral. Formación integral que consistirá en adquirir un permanente modo de ser (o sea un complejo de hábitos) que se refleja en un constante «modo de obrar» (que llamamos estilo) ante todas las circunstancias.

Javier de la Huerga Madrigal.  
Madrid, junio de 1956.

El C. D. Júpiter, de Valladolid, se apuntó en "Los Salados" la primera victoria de este torneo triangular "Copa Antonio Gusano", frente al C. D. Salmantino. El partido, en tarde fría (esta primavera 1956 nos está resultando una "fresca" y llorona señora), resultó entretenido y, a ratos, brillante y emocionante. La primera parte, que finalizó con un justo empate a dos, se jugó a buena velocidad, pasando la pelota de puerta a puerta en rápidas jugadas de ambos bandos y siendo el dominio alterno. Nava y Alejandro marcaron por los vallisoletanos, y Santos (bonito gol éste) y Hernández por los salmantinos.

En la segunda parte, y de salida, los del Júpiter, menos "quemados" por haber sabido dosificar mejor los esfuerzos, encerraron en su área a los contrarios, dominando con intensidad y sometiendo al meta charro a un fogueo nutrido y que dio lugar a estupendas intervenciones del mismo, desquitándose con ello de su floja actuación en los goles encajados. Luego serían los salmantinos los que arpretarían de firme en busca del gol (el cancerbero vallisoletano se tuvo que jugar el tipo en varias ocasiones), perdiendo algunos balones, en situación de peligro, por falta de velocidad. El arriete de los

del Pisuerga, en disparo flojo e inocente, logró el gol de la victoria. Victoria mínima, pero merecida. Y con ella se anotaron a su favor el primer round de este combate a dos asaltos...

Desde luego, los dos conjuntos serán serios y difíciles adversarios para el equipo titular local. El Club Deportivo Benavente tendrá que jugar mucho y luchar con denuedo para poderse aupar con el trofeo en litigio. El Salmantino, equipo integrado por muchachos muy jóvenes, realizó un juego vistoso, pero individual, y su delantera anduvo tímida a la hora de tirar a puerta. Los zagüeros (con mención para el central) y el volante derecho fueron los mejores.

El Júpiter, equipo ducho y bien formado físicamente, fué superior a su rival en el juego por alto y sus ataques fueron siempre más verticales y, por ende, más peligrosos. Su meta, la media y el ala derecha del ataque fueron lo más destacable del conjunto.

A las órdenes del señor Alonso, colegiado leonés, que llevó el encuentro con meticulosidad y dominio, se alinearon así los equipos:

C. D. Júpiter: Gero; Sánchez, Olluelos, Carmelo; Rimón, Chau; Torres, Alejandro, Aguilar, Nava y Regueiro.

C. D. Salmantino: Delillo; Víctor, Antúnez, Goyo; Torrens, Hernández; Suárez, Barrado, Emilio, Menéndez y Santos.

### COSAS DEL COMPADRE

Cinco en punto de la tarde. Los equipos saltan al terreno de juego. Aplausos. Cada equipo se va a una puerta para pelotear un poco, como de costumbre. Pero, ¿dónde están los balones? A ver, ¿quién ha sido el gracioso que se los ha "comido"? En seguida se aclara todo: los forasteros se han olvidado traer su pelotita y los del club local no han bajado ninguna. Y allí quedan, dentro del terreno de juego, veinticinco hombres en paro forzoso. Falta el elemento que recibe las patadas: el balón. Claro que en el fútbol "moderno", para dar patadas, no va a hacer falta ni el esférico... Con tener un contrario enfrente, basta...

Después de media hora larga de "broma" dió comienzo la función...

Se levanta el telón. Aparece en escena el campo de "Los Salados". Y en él, el Júpiter y los salmantinos. Avanza la delantera vallisoletana y, ¡zas!, un balón que va a la red salmantina. El meta charro ni se entera. Tiene la mirada puesta sobre una rubia fenomenal que se halla en la banda, y que tiene música! Vuelven a avanzar los del Pisuerga y, ¡pum!, otro golito que se apuntan. Y el meta, con la mirada perdida ("perdida", ¿eh? ¡Qué pillín!) en la platina fenomenal. Baja el telón. ¿Cómo se titula la obra? "Los porteros las prefieren rubias"... aunque les metan goles...

Al arreglo del camino de acceso al campo de deportes le ocurre lo que a la Vuella Ciclista a Italia... Es por etapas.

Y el domingo, Salmantino-Benavente en "Los Salados". El equipo "tomatero" (nunca mejor llamado C. D. Benavente, pues va a saltar al césped un conjunto compuesto sólo y exclusivamente con jugadores de la localidad, cosa que nos alegra) frente al fino conjunto charro, en el que actuarán algunos titulares que saltaron el pasado domingo. Barrado, la "figura" del ataque salmantino, fino interior y buen chutador, frente al no menos fino y buen medio volante Infestas. Un choque entre charros y benaventanos que promete estar lleno de buen fútbol y pleno de emoción.

Balón al suelo, "tomateros", y en busca del portal contrario para colarlo en él. Y que la cosa no será nada sencilla, amigos... CUBICHI

**Arriba**  
" El diario de España

## Patronato Obra Social "Francisco Franco"

El Patronato Obra Social "FRANCISCO FRANCO", de Zamora, anuncia el concurso restringido de las obras de construcción del siguiente grupo:

Localidad	Número de viviendas	Presupuesto del concurso
ZAMORA	177	6.360.123,71

Los datos principales y plazos de este concurso y la forma de celebrarse el mismo son los siguientes:

### I.—Datos del concurso restringido.

Podrán presentar propuestas todos los contratistas residentes en la provincia.

El proyecto de las edificaciones protegidas ha sido redactado por los arquitectos DON ANTONIO VILORIA Y GOMEZ VILLABOA y DON ENRIQUE CRESPO ALVAREZ.

No es necesario que los licitadores hagan efectiva la fianza provisional.

La fianza definitiva que ha de constituir el adjudicatario una vez cerrado el remate es la siguiente: 187.202,50 pesetas.

### II.—Plazo del concurso restringido.

Las proposiciones para optar al concurso restringido se admitirán en la Jefatura Provincial del Movimiento de Zamora (Avenida de Requejo, número 4) durante cinco (5) días naturales, contados a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia".

El proyecto completo del grupo, el pliego de condiciones técnicas en el que se desarrolla todo lo relativo a las obras y circunstancias que comprende la contrata y el pliego de condiciones económico-jurídicas generales y particulares que han de regir en el mismo, estarán de manifiesto en la Secretaría de este Patronato, Jefatura Provincial del Movimiento (Avenida de Requejo, 4).

La apertura de sobres se verificará en dicha Jefatura a las doce horas del día siguiente a aquel en que quede cerrado el plazo de admisión de los pliegos.

Hecha por la Mesa la adjudicación provisional, el Patronato Obra Social "FRANCISCO FRANCO" podrá requerir al rematante para que otorgue en el plazo de dos días un contrato provisional, debiendo en este caso el adjudicatario depositar la fianza definitiva e iniciar las obras dentro de los diez días siguientes al otorgamiento del contrato.

La fianza definitiva deberá ser depositada en la Caja General de Depósitos de Madrid o en la respectiva Delegación de Hacienda, en la Cuenta Especial de Tesorería del Instituto Nacional de la Vivienda y a disposición de este Patronato, antes del otorgamiento del contrato provisional o dentro de los diez días siguientes al de la adjudicación definitiva, en el caso de que el Patronato "FRANCISCO FRANCO" no hubiera hecho uso de la facultad que le concede el número primero de la condición quinta del pliego de condiciones económico-jurídicas.

En el mismo plazo deberá el adjudicatario formalizar, mediante escritura pública, el correspondiente contrato definitivo de ejecución de obras, las cuales deberá iniciar, caso de no existir contrato provisional, dentro de los diez días siguientes al de haberse firmado. Las obras deberán quedar terminadas en un plazo de dieciocho meses, a partir del día de su comienzo.

### III.—Forma de celebrarse el concurso restringido.

Los licitadores presentarán la documentación para participar en el concurso restringido en un sobre cerrado y lacrado, que contendrá la propuesta económica de la obra, la cual podrá ser formulada por medio de impreso que al efecto se facilitará en la Jefatura Provincial del Movimiento.

No podrán licitar en este concurso restringido aquellos contratistas que hubieran sido excluidos por no satisfacer sus condiciones técnicas-económicas.

Se reserva la Mesa el derecho de admitir o rechazar las licitaciones que no puedan aportar justificantes de solvencia económica y profesional.

La Mesa estará presidida por el Jefe Provincial del Movimiento o persona que le sustituya o en quien delegue, cuatro vocales del Patronato, arquitectos autores del proyecto, Delegado Provincial del I. N. V. o persona en quien delegue, y actuará de secretario el de este Patronato, y dará fe el Notario que por turno le correspondiere intervenir.

Si en los plazos señalados no fuera constituida la fianza definitiva, se anulará la adjudicación de las obras.

El contrato de la obra estará exento del 90 por 100 de los Derechos Reales y Timbres correspondientes.

Zamora, 12 de junio de 1956. — El Presidente, JUAN MURILLO DE VALDIVIA.

## Cuadro de médicos y especialistas de la Asociación de la Prensa zamorana

ASEGURADA CON LA UNION PREVISORA SANITARIA

Medicina interna	Dr. Pablo Salinas García.
Cirugía general	" Valentín Galache Gómez.
Garganta, nariz y oídos	" Alejandro Ruiz de la Cuesta.
Oculista	" Fernando Valbuena Artolozábal.
Urología	" Santiago Madrazo Paternina.
Traumatología	" Valentín Galache Gómez.
Tocoginecología	" Ramón Martínez Martínez.
Pulmón y corazón	" Antonio Oliver Copons.
Medicina y cirugía del aparato digestivo	" Julián Gandarillas García.
Pediatría y Puericultura	" Luis García de Silva.
Nervios y mentales	" Manuel Gallego Gómez.
Dermatología (piel)	" Antonio García Palacios.
Odontología	" Andrés Osorio Samaniego.

SERVICIOS AUXILIARES

Electro-radiólogo	Dr. Emilio Riesco Galache.
Análisis clínicos	" Tomás García Corselas.
Transfusiones de sangre	" Benjamín Labadie Otermín.

**AGRICULTORES!**  
Conservad vuestros forrajes EN VERDE, formando silos

**ENSILADORA Gerry**  
Finanzauto S.A.  
Plaza de Alemania, 11 ZAMORA